

崇川开发区多部门联管共治，农贸市场旧貌换新颜。市民表示——

# 环境真是越来越好



农贸市场是文明城市创建的重点，也是难点。在崇川开发区，一些建成较久的农贸市场曾存在车辆乱停、卫生不佳的顽疾，通过经营户自查自纠、建立问题整改清单等做法，如今它们的面貌焕然一新。

## 脏乱差变身小清新，老旧农贸市场颜值升级

“在这里买菜十多年了，从来没有像今天这样舒坦。”4月25日下午，家住天山花苑的蔡红梅提着一篮子刚买的蚕豆，在观音山中心农贸市场内感慨道，“菜市场的环境真是越来越好，服务越来越贴心，我们周边住户都刮目相看。”

观音山农贸市场于2006年开门迎客，上下两层营业面积1万多平方米，分有蔬菜、水产、豆制品等十几类农副产品经营区域，拥有200多个摊位。随着时光流逝，已有17年历史的农贸市场存在设施老化、环境脏乱差、车辆乱停乱放等老市场常见的通病，市民对消费环境和服务质量不敢恭维。

“针对客观存在的问题，作为管理方，我们花了大力气来一一治理。硬件上，原有的水泥地面全都换成地砖，灰暗的墙上也全部贴上了瓷砖；摊位也按照区里提出的星级标准，进行了升级改造。”市场管理人员王剑介绍。

记者实地探访看出，如今的农贸市场处处干净整洁，场内几乎没有什幺异味；一个个摊位也井然有序；特别令人印象深刻的是，市场大门口的停车场规范有序。

“为确保观音山中心农贸市场提档升级后的好成效，我们和综合执法局联手展开定期巡查，一旦发现问题立即解决，确保现场及时整改。”崇川区市场监管局崇开分局综合监管科科长陶頤介绍，“从每个细节严抠细挖的精细化管理，是提升长效管理质效的最有力手段。”

## 常常对表文明要求，自律和他律促进环境达标

“摊位，就是我们的另一个家。市场硬件和软件越来越好，才能吸引更多消费者，我们才能赚到钱。”从山东日照来到南通从事副食品交易多年的冯斌，一直在崇川开发区境内的农贸市场辗转承租摊位。他对农贸市场越来越规范、越来越好的巨大变化，感受尤深。

冯斌告诉记者，此前受疫情影响，生意受到不小的干扰；疫情防控政策调整后，经营环境显著改善，特别是物流畅通后打通了批发零售环境之间的梗阻，生意明显好转。

“只要不怕辛苦，一年弄个五六万元没问题。对我们摊主来说，经营环境改善了，服务意识和服务水平就一定要跟上。特别是市监和综合执法局两家职能部门的定期巡查，也对我们产生了一定压力。通过自律和他律，短斤缺两、价格欺诈在经营中绝对不允许发生；野生动物、长江鱼类同样绝对不可能出现在我们的摊位上。”冯斌说。

强化监管，是促进农贸市场和文明城市创建要求不断对表和达标的有效举措。

“农贸市场外，有一家烤鸭店，店主经常将烤鸭炉和摊点摆到店外，这种行为属于不被允许的出店经营。我们在多次教育劝阻无效后，联合综合执法局对店主依法予以200元行政处罚。现在，烤鸭店店主认识到自身行为的不当之处，也不再违反有关规定出店经营。”陶頤说，通过建立问题清单、教育和处罚相结合，一些违规经营户都自觉展开自查自纠，并主动杜绝不文明行为。如此一来，一些长期存在的顽疾，在市监和综合执法局的合力之下，得以成功解决。

陶頤介绍，处罚只是手段，教育才是目的。为此，他们把守法经营的各项法律法规都制成展板，同时结合电子显示屏等宣传平台对经营者进行普

法宣传。

## 不因市场较新而松劲，精细监管确保长效

在提升老旧农贸市场硬件和软件的同时，对于近年来新建的农贸市场，又如何强化监管和服务职能的呢？

城市之光农贸市场位于万科城市之光小区附近，拥有1600平方米经营区域、46个摊位，是由政府投资300多万元兴建的新建农贸市场。与观音山中心农贸市场一样，城市之光农贸市场在入口处设有宠物寄存处。市民可将自己的爱宠暂寄笼子里，这一贴心之举被市民点赞。

走进市场，记者看到内部环境干净整洁、宽敞明亮。蔬菜、水果、肉制品等各类农产品分门别类摆放在摊位上，井然有序。

“这样特色又干净卫生的菜市场挺吸引我，逛菜市场就像是在逛超市，买菜的体验感蛮好的。”正在摊前挑选莴苣的90后女生小江告诉记者。

▶市监部门工作人员在城市之光农贸市场检查。

▼市民在观音山中心农贸市场采购。



记者注意到，在每个摊位上方都有一块小电子屏，显示商户名、收款码、产品指导价、营业执照等信息。城市之光农贸市场管理员陈思见介绍：“电子屏不仅有商户信息，还有营业执照、食品经营许可证等相关证照，可以让市民在买菜时放心选购，同时也能监督商家规范经营。”

陈思见说，城市之光菜市场每个季度还会公布红黑榜。“对商户服务态度、摊点卫生状况等进行考评，并及时公示，同时授予星级文明经营户流动红旗，增强文明经营商户的荣誉感和获得感。”

“对于新建农贸市场，我们同样从每一个细节上进行精细化监管，不因其新而松劲。”崇川区市场监管局崇开分局局长周兵介绍，“通过和综合执法局的密切协调配合，将问题消弭在萌芽状态，常抓常管日新。实践证明，通过联管共治，过去难点变成亮点，良好的市场经营环境逐步形成。”

本报记者 周朝晖  
本报见习记者 张园 沈佳颖

## 全国“两红两优”表彰名单公布 我市10人(集体)榜上有名

本报讯（见习记者陆薇）记者4日从团市委获悉，共青团中央发布全国“两红两优”表彰决定，授予296个团组织全国五四红旗团委称号；授予389个团组织全国五四红旗团支部称号；授予481名同志（含追授1名）全国优秀共青团员称号；授予342名同志全国优秀共青团干部称号。南通共10人（集体）上榜。

江苏省南通市第一初级中学团委被表彰为“全国五四红旗团委”；海金合创电子商务江苏有限公司团总支、江苏省启东中等专业学校机械工程部团总支、中国人民武装警察部队江苏省总队南通支队执勤二大队启东中队团支部被表彰为“全国五四红旗团支部”；江苏御锦置业有限公司员工蒋晨宇（女）、江苏省

如皋市中医院医务科工作人员卞煜（女）、江苏航运职业技术学院船舶与海洋工程学院2020级港口与航道工程技术专业学生陈可然、南通大学杏林学院理学与经管学部2019级应用心理学专业学生陈柯頤被表彰为“全国优秀共青团员”；江苏九九久科技有限公司团委副书记朱新亮、江苏省启东市王鲍镇中施村团总支书记李晓峰被表彰为“全国优秀共青团干部”。

又讯（见习记者陆薇）“江苏青年五四奖章”评选结果揭晓，南通一名个人两个集体上榜，江苏航运职业技术学院高级技师、高级工程师赵孔标被授予第18届“江苏青年五四奖章”，南通市崇川区天生港消防救援站、南通大学莫文隋研究生支教团被授予第18届“江苏青年五四奖章集体”。



## 社会保险诉求环比下降 物业管理反映较为突出

### 受理情况

上周，南通市12345在线平台共收到企业和群众诉求24002件，环比下降4.5%。其中，国家平台、省12345来电408件，市民通过“南通12345微信、南通百通APP”反映诉求1835件，其他网络渠道反映诉求36件，接听公众来电21344件。平台直接解答率66.14%，成员单位按时办结率99.84%，回访综合满意率90.07%。

上周，尚贤人才热线受理人才诉求31件，在线解答率96.77%；“一企来”企业服务专线受理企业诉求808件，直接解答719件，在线解答率90%。

### 热点诉求

上周，公众反映较多的诉求是：社会保险6025件，占比25.1%；消费维权2844件，占比11.85%；住房保障2111件，占比8.8%；劳动纠纷1057件，占比4.4%；市容管理842件，占比3.51%；路政管理482件，占比2.01%；噪音管理449件，占比1.87%；车辆管理385件，占比1.6%；违法建设385件，占比1.6%；户政管理357件，占比1.49%。周环比有所上升诉求类别有住房保障、消费维权等；周环比有所下降诉求类别有社会保险、市容管理等。

社会保险方面。社会保险诉求环比下降3.8%，市民较为关注职工医疗保险和城乡居民医疗保险，共计4381件。主要集中在医保报销政策、参保缴费服务、异地就医备案、家庭共济账户设立绑定、关系转

移接续等事项。

消费维权方面。消费维权诉求环比上升1.54%，商品质量纠纷和服务质量纠纷诉求较为集中，共计2409件。商品质量纠纷诉求主要分布在床上用品、电子设备等领域；服务质量诉求主要涉及摄影摄像成片效果、餐饮住宿服务体验不佳。

市容管理方面。市容管理诉求环比下降11.55%，主要集中在无证经营游商占道经营诉求，共计535件，主要涉及崇川区万象北园西侧的河西街、开发区林肯公园南门、中创区静海大道与源兴路交叉口等区域。

住房保障方面。住房保障诉求环比上升18.93%，物业管理和服务反映突出，共计1220件。物业管理主要集中在公共设施维护、物业费缴纳等方面；房产交易主要以新房延期交付、不动产登记为主。

劳动纠纷方面。劳动纠纷诉求环比下降3.73%，主要集中在薪资拖欠，共计634件。主要涉及建设项目（包括房地产项目、市政建设项目等）的劳资纠纷。

上周，企业主要关注职工社会保险、（省政务服务网）办事指南、综合审批等诉求事项。

### 12345一周有话说

4月27日，以“激情江海·潮涌南通”为主题南通江海国际文化旅游节已正式拉开帷幕，丰富的文旅活动“大餐”邀您来打卡。如您未遇到什么困难和不便，有什么意见和建议，随时可以拨打12345电话或通过“南通12345”官方微信、南通百通APP向我们反映。

## 学习不停 创新不止 做拥抱新时代的建筑人

（上接A1版）工作以后，黄施颐发现光有理论知识远远不够，项目一线永远是理论转化为实践最好的舞台，现场的工人师傅永远是最好的老师。他虚心拜老师傅为师，把理论知识和实践操作紧密结合，很快脱颖而出，成为公司的技术骨干。

作为一项新兴技术，在实际施工中，BIM技术的应用给项目起到了降本增效的作用。现在启东建筑集团对公建以及高层住宅已全面运用BIM技术，黄施颐得以大展拳脚，先后参与的启东市公安局技术大楼、希尔顿酒店、双子楼等众多项目，多次获评省市BIM大赛一类成果。

作为新一代建筑人，黄施颐对未来建筑业的发展有着更深的思考，建筑业肯定朝着信息化、智能化、数字化发展的，作为技术人员，一定要

顺应时代的发展去接受改变，学习并运用新的知识。

相当长时间内，黄施颐一直是建筑集团技术团队里最年轻的那个，他说：“年轻肯定首先意味着更多的可能性，如同一棵小树苗渴望更多，也会汲取更多的养分。这些年，因为年轻，我也受到更多前辈的帮助与宽容。建筑工程行业虽说传统，但技术的迭代其实也是很快的，作为技术人员想要保持优秀，必然要永远保持年轻。”

年纪轻轻就获得了这么多荣誉，黄施颐感到肩上的责任。“这是国家对我们新时代的劳动者的一种认可，我仅仅只是作为代表获得了这样一份荣誉。荣誉只是对过往成绩的一种认可，更重要的是如何继续进步，我会不断努力。”本报记者 黄海

## 一方有用工需求，一方有人才输出。海安开发区洋蛮河办事处乐当“红娘”—— 在企业和院校间架起双赢桥梁

五一前夕，海安开发区洋蛮河办

事处的人力资源市场开进南通理工学院海安校区，与该校联合举办校园专场招聘会。

南通理工学院海安校区拥有在校学生1.1万余人，有计算机与信息工程、汽车工程等5个二级学院，人工智能、物流管理、电子商务等25个本科专业，人才资源丰富。洋蛮河办事处境内拥有400多家工业企业，用工需求旺盛。洋蛮河办事处服务企业，每月都要举行一场人力资源招聘会，重点吸引即刻毕业的学生留在海安就业，为企业招聘员工搭建桥梁，做好服务。

为高校毕业生挖掘更多岗位资源，为用人单位提供更有效的专业人才，洋蛮河办事处当起了“红娘”。4月，人力资源和保障部门深入重点企业调研，收集企业用工需求，并告知与南通理工学院海安校区联办一场招聘会。30多家企业急切报名，经与校方对接，按照专业对口情况，安排了16家企业组团进场，提供180个工种302个岗位，涵盖财经、销售、国际贸易、机械、化工等多个专业。

招聘大厅里，企业摊位一字排开，不时有大学生坐下来咨询、填表。江苏帝标汽配工业科技有限公司是一家生产汽车配件企业，今年1月从苏南

搬迁到海安。

“公司原来的工人只来了40%，还有100多人缺口，通过办事处提供的人力资源信息和举办的招聘活动已经招了一大部分。”公司负责人成林说，还有机器人手臂操作和编程等30个岗位需求，了解到这个学校有机械加工专业就来了。

南通市通润汽车零部件有限公司是一家专业生产汽车配套千斤顶的企业，目前产品市场占有率全球第一。2008年，该公司落户洋蛮河办事处，企业一步步发展，从一期到五期，最大的苦恼是人力资源紧张。但每有需求，洋蛮河办事处总是第一时间向企业告知招聘、培训等信息。“公司产品70%出口，去年实现销售1.17亿美元。5期工程即将投产，这不，在洋蛮河办事处关心下来招工了。”公司人力资源办公室张晓敏告诉我们，是这里的营商环境让公司有了留下来继续发展的信心，在这里招工没有问题，我们企业700多名员工，90%是海安本地人。

江苏路氏减震件有限公司在海安总投资10.8亿元，这次招聘研发工程师、模具技工等5个岗位19人。“公司提供免费工作餐、外地员工提供住宿，缴纳五险一金、本科以上学历将按政府政策给予购房补贴，青年人才驿站将为应届毕业生提供免费定点住宿，就业指导服

务。”招聘过程中，工作人员不经意间宣传起了海安的人才引进政策。

招聘会上，洋蛮河办事处人社部门还向大学生送政策、送服务，在招聘现场开展一对一个性化服务指导，尤其是针对大学生关注的就业创业补贴、人才政策补贴，到企业后薪资能否得到保障等耐心解答。江苏品德网络科技是一家专业致力于为企业提供整体互联网电子商务解决方案，为企业定制ERP管理软件开发的高科技互联网企业。在应届生中招一名信息化顾问，开出薪资8000至15000元。

季思瑶、胡悦是南通理工学院海安校区财务管理的学生，分别来自南京和江西，她俩认为海安是一个值得留下来工作的地方，转了一大圈后，在税百年财税集团摊位前停了下来。一番了解后，双双报名月薪3000至8000元的记账会计岗位。胡悦说：“毕业就要面临就业，这里有这么多岗位供选择，觉得就业不难。”

“前段时间还在为找工作发愁，现在招聘会送到学校里来了，实在是太贴心了，找工作也方便了，让我们真正实现了毕业既就业了。”今年年初以来，洋蛮河办事处已经为求职者提供1000个就业岗位，涉及150多个工种，报名的大学生占一半以上。

本报记者 赵勇进  
本报通讯员 倪勇 陶美云

为高校毕业生挖掘更多岗位资源，为用人单位提供更有效的专业人才，洋蛮河办事处当起了“红娘”。4月，人力资源和保障部门深入重点企业调研，收集企业用工需求，并告知与南通理工学院海安校区联办一场招聘会。30多家企业急切报名，经与校方对接，按照专业对口情况，安排了16家企业组团进场，提供180个工种302个岗位，涵盖财经、销售、国际贸易、机械、化工等多个专业。

招聘大厅里，企业摊位一字排开，不时有大学生坐下来咨询、填表。江苏帝标汽配工业科技有限公司是一家生产汽车配件企业，今年1月从苏南

搬迁到海安。

“公司原来的工人只来了40%，还有100多人缺口，通过办事处提供的人力资源信息和举办的招聘活动已经招了一大部分。”公司负责人成林说，还有机器人手臂操作和编程等30个岗位需求，了解到这个学校有机械加工专业就来了。

南通市通润汽车零部件有限公司是一家专业生产汽车配套千斤顶的企业，目前产品市场占有率全球第一。2008年，该公司落户洋蛮河办事处，企业一步步发展，从一期到五期，最大的苦恼是人力资源紧张。但每有需求，洋蛮河办事处总是第一时间向企业告知招聘、培训等信息。“公司产品70%出口，去年实现销售1.17亿美元。5期工程即将投产，这不，在洋蛮河办事处关心下来招工了。”公司人力资源办公室张晓敏告诉我们，是这里的营商环境让公司有了留下来继续发展的信心，在这里招工没有问题，我们企业700多名员工，90%是海安本地人。

江苏路氏减震件有限公司在海安总投资10.8亿元，这次招聘研发工程师、模具技工等5个岗位19人。“公司提供免费工作餐、外地员工提供住宿，缴纳五险一金、本科以上学历将按政府政策给予购房补贴，青年人才驿站将为应届毕业生提供免费定点住宿，就业指导服

务。”招聘过程中，工作人员不经意间宣传起了海安的人才引进政策。

招聘会上，洋蛮河办事处人社部门还向大学生送政策、送服务，在招聘现场开展一对一个性化服务指导，尤其是针对大学生关注的就业创业补贴、人才政策补贴，到企业后薪资能否得到保障等耐心解答。江苏品德网络科技是一家专业致力于为企业提供整体互联网电子商务解决方案，为企业定制ERP管理软件开发的高科技互联网企业。在应届生中招一名信息化顾问，开出薪资8000至15000元。

季思瑶、胡悦是南通理工学院海安校区财务管理的学生，分别来自南京和江西，她俩认为海安是一个值得留下来工作的地方，转了一大圈后，在税百年财税集团摊位前停了下来。一番了解后，双双报名月薪3000至8000元的记账会计岗位。胡悦说：“毕业就要面临就业，这里有这么多岗位供选择，觉得就业不难。”

“前段时间还在为找工作发愁，现在招聘会送到学校里来了，实在是太贴心了，找工作也方便了，让我们真正实现了毕业既就业了。”今年年初以来，洋蛮河办事处已经为求职者提供1000个就业岗位，涉及150多个工种，报名的大学生占一半以上。

本报记者 赵勇进  
本报通讯员 倪勇 陶美云

## 南通市气象管理办法

明起施行

本报讯（记者俞慧娟）昨天，记者从市气象部门获悉，新制定的《南通市气象管理办法》5月6日起施行。

市气象局副局长欧阳育红介绍，《办法》第六条从专项规划制定、气象探测环境保护等方面规定相关部门职责，对不符合国家规定的气象探测环境保护标准的建设项目的建设，不得批准建设。任何组织和个人不得侵占、损毁或者擅自移动气象探测设施、气象信息专用传输设施以及气象专用技术装备等设施。

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖平台上（户名：南通市崇川区人民法院，网址：<http://sf.taobao.com>）公开拍卖南通市中世纪城12幢0509室。

本标的拟进行两次拍卖，首次拍卖成交后，再次拍卖自动取消。

</div